



日本福岛核事故调查报告称 “祸首”：菅直人

政府介入过度,现场指挥混乱 东电蓄意拖延,监管行动迟缓

日本国会福岛核电站事故独立调查委员会5日公开调查报告,把福岛第一核电站辐射物质泄漏的原因定性为“人祸”。调查委员会说,不能明确界定反应堆关键装置故障是缘于地震还是海啸。



人祸

1日,一日 本女子在东京抗议重启大饭核电站。

【出结果】福岛核电站那天很脆弱

福岛核电站事故独立调查委员会发布的报告共5册,超过600页。“依据委员会的研究,3月11日那天,福岛第一核电站据信处于脆弱状态,无法确保能够承受地震和海啸冲击,”报告说,“尽管有机会采取措施,监管机构和东京电力公司管理层蓄意拖延决策,没有及时采取措施。”

日本东北部去年3月11日遭遇强震,触发海啸。福岛第一核电站多座反应堆外部供电中断,冷却系统难以运行,导致堆芯熔毁,

引发辐射物质泄漏。这一事件已确定为7级核电站事故,与苏联切尔诺贝利核电站事故相当。不过,一些专家说,福岛事故的危害在于长期低强度辐射,科学界没有处置这类事故的经验。

国会去年12月设立调查委员会,传唤多名知情人,包括前首相菅直人、前任官房长官和现任经济产业大臣枝野幸男、东电前会长和前社长。另外,委员会对灾民和东电员工工作问卷调查。

【瞎指挥】多方“共谋”导致灾难

委员会在报告中说,东电、政府和核电监管人员缺乏管理能力,“共谋”导致这场灾难。

报告说,“我们得出结论,这一事故明显缘于人为。造成事故的一些直接原因都可以在3月11日前预见。”

委员会说,时任菅直人政府在灾难发生时起到妨碍应灾的反作用,没有运用符合逻辑的指挥链。“首相办公室应该借助现场任

务小组与核电站运营商接触……却直接向东电总部和事故现场发号施令,使指挥陷入混乱。”

谈及核能监管机构原子能安全保安院的责任,报告说,即便这一机构知道事情会出错,也没有迫使东电采取行动。“原子能安全保安院知道东电正在拖延采取措施,却没有给出清晰指令,”而且这一机构“没有对规模超过以往事故的灾难作好准备”。



去年5月,菅直人就核事故道歉。

三份报告

海啸还是地震? 反应堆故障“祸首”难定

这是福岛核电站事故一年多来日本方面发布的第三份调查报告。

东电的调查报告撇清自身责任,称地震和海啸的规模超出所有预期,难以预见;另一份学者和记者参与写作的独立调查报告显示,东电可以且应该做更多。先前,政府和东电方面坚称,海啸使反应堆出现故障的可能性更大。一些学者质疑,称反应堆关键部件在地震后可能已经损坏。

4日发布的调查报告依旧没有明确界定灾难的“罪魁祸首”。“我们不能完全说与(反应堆)安全相关的关键装置没有在地震中损坏。”

无知代收包裹沦为囚犯 中国留学生卷入 澳毒品走私案

据澳大利亚媒体消息,澳警方近日破获一起跨国走私案件,贩毒团伙利用在澳大利亚的中国留学生,收取含有能够提炼制造毒品成分的包裹。目前,一些涉案留学生已被逮捕。

澳大利亚墨尔本警方3日发现了数公斤用于制造毒品的伪麻黄碱和大约300克甲基安非他明,也就是“冰毒”。警方顺藤摸瓜逮捕了多名犯罪嫌疑人,其中有9名是中国籍,一些人是目前在澳大利亚学习的中国留学生。

海关和当地警方透露,这个贩毒集团在中国大量购买药店里常见的非处方药新康泰克感冒胶囊,然后通过货物夹带和国际邮件等方式走私到墨尔本,再将这些药分散到其他区域用于提炼毒品。

此次案件中,有一部分包裹接收人是中国留学生。犯罪分子利用了留学生这一特殊身份,将药物运到目的地。

此次贩毒集团是将大量购买的药品藏于装有食品和生活用品的包裹中,走私进入澳大利亚,不易被人发现。涉世未深的中国留学生在不知道包裹内容的情况下,就这样被拖入了毒品走私活动之中。

■据新民晚报

调查阿拉法特死因 恐引发巴以新冲突

应巴勒斯坦民族权力机构前主席阿拉法特家人的请求,巴民族权力机构4日同意为阿拉法特开棺验尸,以探查其真正死因。巴分析人士担心,重新调查阿拉法特死因将引发巴以新一轮冲突。

巴勒斯坦解放组织执委会委员埃雷卡特同日表示,巴民族权力机构将要求联合国借鉴此前调查黎巴嫩前总理拉菲克·哈里里死因的经验,组成类似国际调查小组调查阿拉法特的真正死因。

巴政治评论家哈利勒·沙辛说,调查阿拉法特死因将导致巴以关系紧张,如果以色列被证实策划杀害了阿拉法特,巴以冲突可能会迅速升级。

巴勒斯坦比尔宰特大学政治学教授萨米尔·阿瓦德则认为,最新披露的证据表明阿拉法特并非正常死亡,而是被下毒致死,这更清楚表明以色列有可能是幕后黑手。

■据新华社

日出资江红胜火

——记邵阳资江医院

从邵阳市区西行,驶过资江二桥,穿过熙熙攘攘的新滩镇社区,爬上市棉纺厂内的小坡,抬眼望,绿荫丛中“资江医院”四个鲜红的大字熠熠生辉,紧走几步,一座红色的医院

大楼映入眼帘,在阳光的照耀下,闪烁着仁爱圣洁的光芒。这就是邵阳市资江医院,一家北塔区全力打造的重点民营综合性医院,一家充满生机、昂扬奋进的医苑新秀。



医院门诊大楼

凤凰涅槃 浴火重生

邵阳资江医院成立于1969年,原为邵阳市棉纺厂职工医院,后经改制重组而成,是一所集医疗救护,预防保健为一体的二级非盈利性医院。但由于种种原因,医院一直步履蹒跚,发展缓慢,一度陷于困境。

2011年5月,正当医院风雨飘摇之时,时任浙江省丽水市一家民营医院院长的曾德发,力排众议,毅然投资接管邵阳市资江医院。刚过而立之年的曾德发,风华正茂,有胆有识,大学毕业以后,先后在上海、浙江等地从事医院管理工作,有着丰富治院经验。2007年,他在浙江丽水独资开办了一家民营医疗机构,取得了巨大成功。此次,他决心回报桑梓,造福家乡,在邵阳干一番事业。

谋定而动。2011年10月,投入1000余万对医院大楼进行改造装修,并花巨

资购买一批医疗设备。为了延请专家名医,曾德发驱车千里,“三顾茅庐”,高薪聘请。为了争取政府的重视和支持,他四处游说,上下奔波。经过几个月的艰苦努力,一家科室齐全、功能完善、设备先进、技术力量雄厚的综合性医院全新面世。

开业以来,门庭若市,声名远播,远近患者慕名前来。今年3月,该院成功纳入邵阳市职工居民医疗保险、新型农村合作医疗。

温馨如家 秀美如画

说是一座医院,不如说是一家花园。站在邵阳资江医院门口,远眺,树木葱茏,青山如黛;近看,绿草茵茵,鸟语花香。

步入门诊大厅,但见地面光洁如镜,墙面粉刷一新,走廊上,楼梯间,一个个鲜花盆景,一幅幅文化画框,透露出一种雅致,一种温馨,一种生机。遇到你,每一

位医生都会向你点头致意,每一位护士都会笑脸相迎。

候诊大厅人来人往,但没有喧哗,吵闹,一派祥和安静的景象。院后的草坪上,有几个老年病人,在悠闲地散着步,聊着天,其乐融融。说起资江医院,老人们赞不绝口:这里风景好,空气好,医生、护士态度好。

优质服务 特色鲜明

“邵阳资江医院作为一家小规模医院,要想在激烈医疗市场上有一席之地,必须在优质服务上下功夫,在特色专科上做文章,走特色之路”。院长曾德发目光敏锐,思路清晰。

医院始终坚持“以人为本、以病人为中心”的服务理念,全力提升服务质量和医疗水平,不断加大服务软环境建设,从医疗流程、卫生环境、人文关怀等方面入手,不断强化管理,优化设施,把爱心关

怀、亲情服务落实到细微之处,点点滴滴,让病人感到亲切温馨,如沐春风。同时医院根据自身的优势,确立以心脑血管、骨伤科、老年病康复为主导、各科室配套的发展方向。各科室聘请权威专家作为学术带头人,并与多家三级医院建立技术合作关系,定期邀请专家坐诊、会诊。患者在这享有“社区医院的消费,三级医院的服务质量”。

奋斗追求不止,梦想腾飞不息。站在新的发展起点,曾德发的目光更加高远。未来几年,该院将在北塔区投资建设邵阳市规模最大的现代化老年病康复医院,为邵阳老年病人提供更好、更优质、更完美的医疗保健服务。

日出东方,资江如蓝。资江医院,这朵绽放在资江之滨的医苑新花,将灿烂如火。

■文 陈志强